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Attività

FACCIAMO UN

test
1. Che cos’è un polder?
a � Un terreno strappato al mare attra-

verso imponenti opere di sbarra-
mento e di prosciugamento.

b � Un lago artificiale ottenuto sbarran-
do un mare interno.

c � Un tipico canale di Amsterdam.

2. Quale primato vanta la città di Rot-
terdam?
a � È il primo aeroporto europeo per

traffico di merci.
b � È il primo porto europeo per traffico

di merci.
c � È il primo porto europeo per traffico

di passeggeri.

3. Quale di queste produzioni agricole
è tipica dei Paesi Bassi?
a � Cacao.
b � Agrumi.
c � Fiori.

4. In quale città belga hanno sede l’U-
nione europea e la NATO?
a � Anversa.
b � Lovanio.
c � Bruxelles.

5. Quale attività del settore primario
ha minore importanza economica in
Belgio?
a � Allevamento.

b � Agricoltura.
c � Pesca.

5. Perché in Belgio è stata quasi del
tutto abbandonata l’estrazione del car-
bone?
a � Perché si sono esauriti i giacimenti.
b � Perché è diminuita la richiesta mon-

diale di carbone.
c � Perché l’estrazione è diventata trop-

po costosa.

LAVORIAMO SULLA 

carta
RIFLETTIAMO SU UN

grafico
La carta raffigura la regione della Randstad Holland, la «città
ad anello» che riunisce le principali città olandesi. Studiala
attentamente e poi rispondi alle domande.

1 Da che cosa deriva la denominazione “città ad anello”?

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

2 In base a quanto hai studiato, che ruolo svolge il Randstad
(centro politico, centro economico, ecc.) per i Paesi Bassi?

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

Il grafico qui sotto costituisce la cosiddetta «piramide dell’e-
tà» e rappresenta la distribuzione della popolazione del Bel-
gio per classi di età; a sinistra compare il dato relativo ai
maschi, a destra quello relativo alle femmine. Osserva atten-
tamente il grafico e scrivi un breve commento, sottolineando
in particolare:
– il rapporto tra giovani e anziani;
– le differenze nella durata media della vita tra maschi e fem-
mine.
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